
Consiglio Comunale INT 668 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: RIQUALIFICAZIONE DEL QUARTIERE VALDOCCO

Premesso che
Hanno avuto esito positivo
• sia i lavori di riqualificazione di P.zza Maria Ausiliatrice;
• che quelli degli spazi pedonali di via Masserano e vicolo Grosso;
• che quelli del Giardino di fronte alla scuola primaria "Edmondo De Amicis”, che prossimamente

verrà intitolato a "Giorgio e Isabella Marincola";
• che le panchine sistemate nelle vicinanze dei giardini vicino alle aree verdi in prossimità degli

incroci, come ad esempio il giardino M. Ferraro, grazie ai progetti “Quartieri resilienti” finanziati
con i fondi PON Metro.

Considerato che
• il  quartiere  Valdocco ha  visto  con queste  qualificazioni  una  maggiore  attenzione  da parte  di

questa amministrazione comunale verso i residenti della zona.
Considerato inoltre che

• la Fondazione CRT, in accordo con il progetto per Torino presentato dal Sindaco Lo Russo, ha
recentemente stanziato 32 milioni di euro per il progetto strategico “Torino Cambia – Spazi che
uniscono”, finalizzato alla riqualificazione del suolo pubblico cittadino, con particolare attenzione
alla sicurezza dei percorsi urbani: sono previsti circa 140 cantieri distribuiti su tutto il territorio
cittadino, da attivare progressivamente nell’arco di 18 mesi, con l’obiettivo di rispondere in modo
sistematico alle esigenze più urgenti di riqualificazione e sicurezza del suolo urbano.

Interpella il Sindaco e La giunta

1. Se è possibile prevedere l’inserimento della riqualificazione delle vie Biella, Ravenna, Salerno,
via Brindisi,  via Maria Ausiliatrice, via Urbino e corso Ciriè nel progetto “Torino Cambia –
Spazi che uniscono” finanziato dalla Fondazione CRT;

2. In caso contrario, se l’Amministrazione intende individuare risorse specifiche per realizzare gli
interventi urgenti di asfaltatura e rifacimento marciapiedi in dette vie;

3. Quali sono i tempi previsti per la programmazione e l’esecuzione di questi interventi.

Torino, 10/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Abdullahi Ahmed

Abdullahi
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